

一枚叶子，随着风轻轻的飘落，好像一只美丽的枯叶蝶在天空中翩翩起舞。我下意识地伸出了手，叶子轻轻地飘落在了我的手上。叶已经枯黄，没有一丝绿意，但不知为什么，我却好喜欢这枚甚至已经干瘪了的枯叶。它就像一个母亲将自己所有的爱与能量都奉献给了孩子，然后功成身退。“生如夏花之绚烂，死若秋叶之静美。”也许，就是这个意思吧。

四季轮回之中，喜欢秋天的人为数不多。不少人认为，秋天是一个落寞的季节，太多的萧瑟，太多的伤感，太多的不舍，太多的别离。而我却偏爱秋天，偏爱秋天的叶，静美；秋天的天，辽阔；秋天的夜，清爽；秋天的菊，坚强。

依稀还怀念“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”的美景，没有一丝喧嚣，没有一丝牵绊，有的只是一种陶醉于大自然的激情，无法言语，无法比喻。依稀还记得“采菊东篱下，悠然见南山”的意境，没有一丝世故，没有一丝繁杂，有的只是一份不屑于官场沉浮的豁达，那样单纯，那

## 黄土高原

□文学院 侯江伟

生我养我埋我身首  
你应是盘古最宽厚处  
我的胸肌  
太行以西 长城以南  
鸟哨岭东 泰岭南山北  
暴君的出世  
长剑横空  
黄河水的污蔑  
你给我母亲的名字  
叫波姐  
  
狂沙漫卷的日子里  
暴风不歇



龙井·茶园（摄影）

凌毅力

乡村的雨，不是从遥远的天宇降下来，而是从山头上滚下来的。起初，一滴，接着一滴，慢条斯理，带着几分村姑的羞涩。啊，终于滑到了我的脸上，簌簌地，有点咸；这是久违了的情人的泪！

乡村的雨，落着落着，雨雾便像线一样连了起来，形成了另一片洁白的天空，将乡村裹了个严实，从头到脚都裹住了。看！那雨雾又多么像姑娘们的秀发，一根一根，一绺一绺，斜斜地密密地披在肩上。我从来没有见过这样的雨雾，单纯、恬静、温柔乡村似乎成了你的男人，由你诉说，由你敲打，由你爱抚，由你亲昵。啊，乡村的雨，你是幸福的雨，世界上没有任何一种雨能够比得上你。

乡村的雨，带着敏锐的嗅觉，闻到了纷纷扬扬盛开着的苹果花，一片片，一团团，那是花的海洋，花的天堂。花瓣饱满地绽开来，像恋人的唇。黄褐色的花蕊裸露着，那是赤诚的没有掩藏的心脏。苹果花呀，在枝头上惬意地歌唱着，没有一毫一丝的防备，乡村的雨便悄然而入。倏忽间，吻着了最艳丽最迷人的唇，酥酥地，仿佛电击一般传遍了全身的每一个毛孔。

乡  
村  
的  
雨

※青春悟语

## 秋之韵

□外语学院 王蓉

样透彻。依稀还看到“无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来”的盛况，没有一丝怯懦，没有一丝犹豫，有的只是一种抒怀于现实的坦然，难以割舍，难以获得。

曾几何时，喜欢跟着父母去秋天的田野中劳作，到处都是一派喜气洋洋的丰收景象。火红的柿子仿佛大红灯笼似地高高的挂在枝头，那是我的最爱。还有饱满的豆荚，直挺的高粱。当然，还有田野里的一方霸主玉米，雄纠纠气昂昂，金黄色的玉米粒儿晶莹剔透，还真有点儿“满城尽带黄金甲”的意思。

每每到了这个时候，家里就会很忙碌，可是再累再忙，父母的脸上始终挂着灿烂的笑容，我知道那是一种收获的喜悦与满足。

也许这就是秋天的意韵吧，沁人心脾……

我不是个画家，但攫取美丽的片刻是我的心愿；我不是个诗人，但赞美动人的景色是我的快乐。面对这样萧瑟中不失温情的秋景，面对这样伤感中不乏收获的秋色，面对这样落寞中不缺激情的秋韵，我唯有书本之中，然后写上自己那些关于

人生、关于学习的心情物语。甚至也会为了一片喜欢的落叶而与朋友争得面红耳赤。或许散落满地的不止是落叶，还有我们的青春。

曾几何时，喜欢跟着父母去秋天的田野中劳作，到处都是一派喜气洋洋的丰收景象。火红的柿子仿佛大红灯笼似地高高的挂在枝头，那是我的最爱。还有饱满的豆荚，直挺的高粱。当然，还有田野里的一方霸主玉米，雄纠纠气昂昂，金黄色的玉米粒儿晶莹剔透，还真有点儿“满城尽带黄金甲”的意思。

每每到了这个时候，家里就会很忙碌，可是再累再忙，父母的脸上始终挂着灿烂的笑容，我知道那是一种收获的喜悦与满足。

也许这就是秋天的意韵吧，沁人心脾……

我不是个画家，但攫取美丽的片刻是我的心愿；我不是个诗人，但赞美动人的景色是我的快乐。面对这样萧瑟中不失温情的秋景，面对这样伤感中不乏收获的秋色，面对这样落寞中不缺激情的秋韵，我唯有

不知不觉中，莎士比亚已经成为一个备受争议的人物。不少人认为，莎士比亚对我们已没有任何裨益，甚至已经变得无足轻重。今后的人们，也无须再学习《罗密欧和朱丽叶》、《哈姆雷特》和《奥赛罗》这样经典的剧作。因为在他们心中，莎士比亚只是一个唠叨着过时的语言，和自己生活毫无关系的人。无疑，这是极为可悲的一件事。要知道，莎士比亚在认识自我、理解他人和洞察人性方面，同样能教给我们很多的道理。

《莎士比亚论人生》作者（美）乔治·温伯格是一名心理学博士，从事心理学医生长达三十多年。这本书中，乔治·温伯格独树一帜，从心理学角度挖掘了莎士比亚及其作品中许多对我们有价值的道理。莎士比亚总是把生活比喻为旅程，很明显，他所指的旅程就是人心理成熟意义上的旅程。无论何时，一个人要获得成功，勤奋努力之外，个人的成长和完善也至关重要。一个人的成长和完善，从心理发展历程来说，一般经历六大城市：认识自己、理解他人、自立自强、积极面对人生、解开心灵枷锁、寻找精神家园。

好地进行完善自我；决策错了，可以获得经验教训，避免下次犯错，同样是一笔宝贵的财富。所以，为了人生的价值和生命的意义，要有不怕犯错的勇气和力量，在一次次果断的决策中历练自己，完善自己，让自己更加成熟迷人。

决定，都会犹豫不绝。他们总是把宝贵的时间浪费在考虑要不要去做某事，而不是谋划怎样做这件事。最后的结果，往往是什么都没干；优柔寡断的人，还有一个明显的缺点，就是缺乏自信。

与之相反，果断的人，总是让人感觉充满活力，充满激情，魅力四射，而他们做事往往还会具有事半功倍的效果。所以，我们做决策时，一定要果断坚决。要明白，你的决策对了，有所收获的同时，又能够更好地进行完善自我；决策错了，可以获得经验教训，避免下次犯错，同样是一笔宝贵的财富。所以，为了人生的价值和生命的意义，要有不怕犯错的勇气和力量，在一次次果断的决策中历练自己，完善自己，让自己更加成熟迷人。

俞建宁书记还与广大同学进行了亲切交谈，了解了他们的就业意愿及应聘情况等，并勉励大家在就业初期一定要有耐心，放低姿态，树立信心，做好到基层去锻炼的准备，在锻炼中成长，在成长中成才，脚踏实地，不断加强自身修养，实现人生目标和价值。

在招聘现场，气氛堪称火爆。各用人单位均将招聘要求张贴在明显的地方，以便同学们一目了然的找到适合自己的工作岗位。现场可以看出，毕业生的专业是否对口、以及毕业生与对所应聘工作的了解程度成为用人单位接纳的主要考察点。

俞建宁书记在会上发表热情洋溢的

致辞，对铁路单位来我校招聘毕业生表示热烈欢迎，对铁道部及各铁路局长期以来对我校的关怀与支持表示诚挚的感谢。

他表示，我校一直非常珍惜与各用

人单位建立起来的友好合作关系，希望各

单位将来更好就業提供更多的机会。

## 有这样一种感情

□环境学院 李含

有一种朋友，或者一种亲人，与之是一种介乎于友情与爱情之间的感情，你会在偶尔的一时间默默地想念她，心里暖暖的，有一份美好，有一份感动。

她，更加地婀娜，为了你，更加地妩媚，连平常烦人的蜜蜂也不来和你争着抢了。苹果花，唯独属于乡村的雨！

乡村的雨，杏树、梨树、桃树、李子树，都离不开你，它们

恣意地张开小嘴，贪婪地吮吸着你的汁液；乡村的雨，连脚下的土地也离不开你，像

女孩儿皲裂的嘴皮上涂抹了润唇膏，立

马光鲜起来；乡村的雨，连顽皮的

小狗也离不开你，雨中舒爽地洗回澡，把

沉积的垢痂和茅草冲个净；乡村的雨，

连农家的瓦房也离不开你，冲刷了房顶的尘埃和枯叶，让日

子亮亮堂堂地过；乡村的雨，连家中絮叨的母

亲也离不开你，她偎依在土地上栽下

的小葱苗，还要等着

快快地长大，让他乡的儿子回来

赶紧地吃上；乡村的雨，连正

在拔节的小麦也离不开你，绿

油油的身子，是汲取了你的养

分。

乡村的雨，你太美了，美了

你所爱的一切！

（作者原名李和平，系甘

肃省作家协会会员，中国散文家协会会员，其博客网址：

http://blog.sina.com.cn/lhzdaxb

## 无法宣放的青春

□文学院 王佳慧

靠，去哪儿安放那一颗年轻的心。

之后的时光里，我也经常想起

那朵我所投注过依恋的小蒲公英，

我会想象她起飞时的姿势，降落后

的地点，也夹杂了些许担心和祝

福。如今，看到你们，竟也会有与之

相似的感觉。“高四”时，语文老师

经常叮嘱我们：“年轻人就应该去

做年轻人的事，犯错也好，疯狂也

好，该做什么就认真地去做，成长

是需要代价的。”

四分之一的大学生活已经让我

莎士比亚的作品中，哈姆雷特的形象应该家喻户晓，而他的性格，就是优柔寡断性格的典型。他怨天尤人孤芳自赏，对任何事物都感到绝望。无论女人，还是自己的国家，都表现一种深深的绝望。其实，这些对生活的负面感受，都源于他自己优柔寡断的性格。优柔寡断的人，即使做一个很小的决定，都会犹豫不决。他们总是把宝贵的时间浪费在考虑要不要去做某事，而不是谋划怎样做这件事。最后的结果，往往是什么都没干；优柔寡断的人，还有一个明显的缺点，就是缺乏自信。

与之相反，果断的人，总是让人感觉充满活力，充满激情，魅力四射，而他们做事往往还会具有事半功倍的效果。所以，我们做决策时，一定要果断坚决。要明白，你的决策对了，有所收获的同时，又能够更好地进行完善自我；决策错了，可以获得经验教训，避免下次犯错，同样是一笔宝贵的财富。所以，为了人生的价值和生命的意义，要有不怕犯错的勇气和力量，在一次次果断的决策中历练自己，完善自己，让自己更加成熟迷人。

俞建宁书记还与广大同学进行了亲切交谈，了解了他们的就业意愿及应聘情况等，并勉励大家在就业初期一定要有耐心，放低姿态，树立信心，做好到基层去锻炼的准备，在锻炼中成长，在成长中成才，脚踏实地，不断加强自身修养，实现人生目标和价值。

在招聘现场，气氛堪称火爆。各用人单位均将招聘要求张贴在明显的地方，以便同学们一目了然的找到适合自己的工作岗位。现场可以看出，毕业生的专业是否对口、以及毕业生与对所应聘工作的了解程度成为用人单位接纳的主要考察点。

俞建宁书记在会上发表热情洋溢的

致辞，对铁路单位来我校招聘毕业生表示热烈欢迎，对铁道部及各铁路局长期以来对我校的关怀与支持表示诚挚的感谢。

他表示，我校一直非常珍惜与各用

人单位建立起来的友好合作关系，希望各

单位将来更好就業提供更多的机会。

## 学校开展贯彻执行《廉政准则》专项检查工作

□环境学院 李含



尚德 励志 博学 笃行

国内统一刊号:CN62-0808/G

主办:中共兰州交通大学委员会

出版:兰州交通大学报编辑部

# 兰州交通大学报

LANZHOU JIAOTONG UNIVERSITY NEWSPAPER

2011年10月14日 星期五 总第420期 本期四版

地址:甘肃省兰州市安宁区安宁西路88号 投稿信箱:xiaob@mail.lzjtu.cn 电话:(0931)4938179 邮编:730070

铁路单位接收2012届毕业生校园招聘会在我校举行

## 校园招聘掀“热潮” 铁路专业受“青睐”

本报讯(记者 刘海兵)继10月10日中国北车集团校园招聘会在我校举行

之后，由铁道部组织的铁路单位接收2012届毕业生校园招聘会12日在我校顺利举行。来自全国各地的18家铁路局(公司)及铁道部第三勘查设计院带来了2000多个岗位，吸引了5000余名学子前往应聘，掀起了校园招聘的“热潮”。

上午10时，我校在育苑宾馆五楼召开预备会。铁道部人才服务中心副主任于仲义、铁道部人事司干部培训处调研员李智、铁道部人才服务中心开发处副处长刘惠娟，我校党委书记俞建宁、副校长马军党以及来校招聘的各铁路局领导等参加了会议。

俞建宁书记在会上发表热情洋溢的致辞，对铁路单位来我校招聘毕业生表示热烈欢迎，对铁道部及各铁路局长期以来对我校的关怀与支持表示诚挚的感谢。他表示，我校一直非常珍惜与各用

人单位建立起来的友好合作关系，希望各

单位将来更好就業提供更多的机会。

俞建宁书记还与广大同学进行了亲

切交谈，了解了他们的就业意愿及应聘

情况等，并勉励大家在就业初期一定

要有耐心，放低姿态，树立信心，做好到基

层去锻炼的准备，在锻炼中成长，在成长

中成才，脚踏实地，不断加强自身修养，实

现人生目标和价值。

在招聘现场，气氛堪称火爆。各用人

单位均将招聘要求张贴在明显的地方，

以便同学们一目了然的找到适合自己的工

作岗位。现场可以看出，毕业生的专业是否

对口、以及毕业生与对所应聘工作的了解程

度成为用人单位接纳的主要考察点。

各用人单位大量的招聘需求偏重于

铁道运输、物流管理、电力机车、内燃机车、电气工程及其自动化、铁道工程、

铁道信号、通信工程、铁道车辆、机械设

计制造及其自动化等专业及方向。

本次铁路单位接收2012届毕业生</

